SYLLABUS IC3 GLOBAL STANDARD 3

COMPUTING FUNDAMENTALS

Hardware del computer, periferiche e risoluzioni:

Allo scopo di ottenere il massimo dalla tecnologia del computer, è necessario conoscere quali tecnologie esistono, il funzionamento e quali componenti del lavoro quotidiano sono in relazione con queste tecnologie. Questo dominio esamina i diversi tipi di computer oggi disponibili, i loro componenti e periferiche, compresi i dispositivi di input-output, le stampanti, fotocamere, scanner e periferiche di gioco. Si imparerà anche ad eseguire la manutenzione delle attrezzature informatiche, proteggere l'hardware da furti o danni, e risolvere i comuni problemi hardware.

· Identifica i vari tipi di computer, come elaborano le informazioni e scopi e funzioni dei vari componenti hardware

· Comprendere come effettuare la manutenzione di dispositivi informatici e come risolvere problemi che riguardano l'hardware

Computer software:

Il Software trasforma il computer in un potente strumento per creare, trovare, organizzare e comunicare le informazioni. Questo dominio esamina in che modo il software e l’hardware lavorano insieme per svolgere determinati compiti ed in che modo il software viene sviluppato e aggiornato. È possibile identificare i diversi tipi di software ed esplorare i concetti fondamentali relativi alle applicazioni più diffuse, come ad esempio l'elaborazione di testi, fogli di calcolo, software per le presentazioni, database, grafica e programmi multimediali, e molti altri.

· Individuare come l'hardware e il software interagiscono per svolgere determinati compiti e come il software viene sviluppato e aggiornato.

· Individuare diversi tipi di software, concetti generali circa le categorie di software e le attività per le quali sono stati sviluppati.

Database:

· Comprendere i motivi per cui viene usato un database, come funziona e gli elementi comuni

· Database management system (DBMS)

· Funzionamento dei database con i siti web e con applicazioni data-driven

Usare un sistema operativo (Windows Vista):

Il sistema operativo del computer controlla il flusso di informazioni e svolge la maggior parte del lavoro. In questo dominio, si esamina ciò che un sistema operativo è, come funziona e la sua gestione. Si impara a gestire le finestre, le cartelle, i file ed i collegamenti; ad installare, disinstallare ed eseguire applicazioni e risolvere problemi comuni. Sono anche trattati i più popolari sistemi operativi (ad esempio, Windows, Macintosh OS, Linux, ecc) e le loro capacità.

· Comprendere cos'è un sistema operativo, come funziona, risolvere i problemi principali legati al sistema operativo.

· Utilizzare un sistema operativo (VISTA) per manipolare e controllare il desktop di Windows, i file e i dischi.

· Comprendere come cambiare le impostazioni del sistema, installare e eliminare software.

Novità: Windows Seven

Per rimanere allineati con le più moderne tecnologie, è stato aggiunto un nuovo capitolo che descrive le funzioni di base del più recente sistema operativo sul mercato.

Nota: Nelle domande dell’esame Computing Fundamentals in ambiente simulato si fa riferimento a Microsoft Windows Vista.
KEY APPLICATIONS

Funzioni Comuni a tutti programmi Windows:

Questo dominio contiene le conoscenze e le capacità necessarie per utilizzare le funzioni comuni a tutti gli applicativi Windows, soprattutto le funzioni comuni ad applicativi di Microsoft Office 2007 - Word, Excel e PowerPoint. Le conoscenze e le capacità considerate in questo dominio si concentrano su quelle funzioni considerate fondamentali e che si possono applicare in quasi tutti i casi a programmi di video scrittura, foglio elettronico e presentazioni che operano in ambiente Windows. Elementi che includono la capacità di entrare ed uscire dagli applicativi Word o Excel, modificare la visualizzazione delle barre degli strumenti e di altri elementi sullo schermo, uso della guida, gestione dei file, editing e funzioni di formattazione e stampa comuni a Word, Excel, PowerPoint e alla maggior parte degli applicativi Windows.

· Essere in grado di aprire e chiudere un applicativo, identificare e modificare gli elementi dell'interfaccia e utilizzare le varie guide incluso la guida in linea.

· Eseguire le funzioni di gestione file.

· Usare le funzioni comuni di editing e formattazione.

· Eseguire le funzioni fondamentali per la stampa.

Funzioni della videoscrittura:

Questo dominio contiene le conoscenze e le capacità necessarie per creare documenti usando un programma di video scrittura (oltre a quelle specificate come funzioni comuni nel Dominio 1: Funzioni Comuni). Elementi che includono la formattazione del paragrafo (incluso interlinea, rientri e creazione di elenchi puntati o numerati) formattazione dei documenti (incluso intestazioni e piè di pagina), applicazione di stili e altre opzioni di formattazione automatica, creazione di tabelle, aggiunta di bordi e sfondo a testo e tabelle.

· Essere in grado di formattare testo e documenti inclusa l'abilità a saper utilizzare strumenti di formattazione automatica.

· Essere in grado di utilizzare gli strumenti di word-processing per automatizzare i processi come revisione dei documenti, sicurezza e collaborazione.

· Questo dominio contiene le conoscenze e le capacità necessarie per analizzare informazioni in un foglio.

Funzioni del foglio elettronico:

Questo dominio contiene le conoscenze e le capacità necessarie per analizzare informazioni in un foglio elettronico e utilizzare funzioni specifiche per la formattazione del foglio (escluso gli argomenti trattati nel Dominio 1). Elementi includono l'utilizzo di formule e funzioni, ordinamento dati, modifica struttura del foglio di lavoro, modifica e formattazione dei dati nelle celle del foglio di lavoro. Altri elementi includono la rappresentazione grafica di tabelle mediante grafici e poter analizzare l'informazione all'interno contenuta.

· Essere in grado di modificare i dati contenuti nel foglio di lavoro, la struttura del foglio e la formattazione dei dati contenuti nel foglio.

· Essere in grado di ordinare e manipolare i dati in un foglio usando formule e funzioni e creare semplici grafici.

Comunicare con una presentazione software:

Questo dominio contiene le conoscenze e le capacità necessarie per comunicare in modo efficace utilizzando un applicativo per creare delle presentazioni come Microsoft PowerPoint insieme all'uso di funzioni per creare e modificare presentazioni (escluso gli argomenti trattati nel Dominio 1). Elementi che includono la capacità di creare e modificare le diapositive in una presentazione, creare diversi tipi di output per una presentazione e individuare i modi più efficaci per l'uso di un programma di presentazione per comunicare con altri utenti.

· Esser in grado di creare e formattare presentazioni semplici.

Nota: Nelle domande dell’esame Key Applications in ambiente simulato si fa riferimento a MS Word 2007, MS Excel 2007 e MS PowerPoint 2007.
LIVING ONLINE

Reti di comunicazione e internet:

Le Reti ed i computer trasformano Internet in un potente strumento per la ricerca, la condivisione e la memorizzazione delle informazioni in tutto il mondo.
Questo dominio aiuta a identificare i fondamenti delle reti ed i benefici e i rischi del network computing. Ciò include la comprensione dei diversi tipi di reti di trasmissione, dei diversi tipi di dati, i ruoli di client e server in una rete, e i principi fondamentali di sicurezza.

· Identificare i fondamenti della rete, i benefici e i rischi della rete informatica.

Comunicazione elettronica e collaborazione:

E-mail, telefoni cellulari, blog, teleconferenze, reti sociali, e di altri strumenti di comunicazione elettronica connettono istantaneamente miliardi di persone in tutto il mondo. Questo dominio aiuta ad identificare i vari tipi di comunicazione elettronica e di collaborazione, il loro funzionamento e come utilizzarli in modo efficace. Ciò include e la comprensione delle "regole della strada" per la comunicazione on-line (ad esempio, "netiquette"), e problemi comuni associati con la comunicazione elettronica (ad esempio, mancata consegna, posta indesiderata, frodi, virus, ecc.)

· Identificare i vari tipi di comunicazione elettronica/collaborazione e come funzionano.

· Identificare il modo di utilizzare un' applicazione di posta elettronica.

· Identificare l'uso appropriato dei diversi tipi di comunicazione/strumenti di collaborazione e le "regole della strada" in materia di comunicazione on-line ("netiquette")

Utilizzare internet e il web in tutto il mondo:

Internet non è solo per l'intrattenimento, ma è diventato uno dei modi principio per trovare e condividere le informazioni, incontrarsi con gli amici, fare affari, e anche trattare con le istituzioni. In questo dominio, si impara la tecnologia di Internet, il World Wide Web e siti web e come utilizzare un programma di navigazione web. Inoltre si impara a valutare la qualità delle informazioni che si trovano sul Web, e ad individuare comportamenti responsabili ed etici quando si crea o utilizzano contenuti on-line.

· Informazioni sull' identità di Internet, World Wide Web e siti web ed essere in grado di utilizzare una applicazione Web.

· Capire in che modo il contenuto è creato, collocato e valutato sul World Wide Web.

L'impatto dell'informatica e di internet sulla società:

I computer stanno diventando sempre più importanti per ogni aspetto della vita, compreso il lavoro, la scuola, il governo, la casa e l'interazione sociale. Questo dominio identifica in che modo i computer sono utilizzati in diversi ambiti della vita, dei rischi connessi all'utilizzo di hardware e software per computer, e come utilizzare i computer e Internet in modo sicuro, eticamente e legalmente.

· Identificare come i computer sono utilizzati nei diversi settori del lavoro, scuola e casa

Nota: Nella domande dell’esame Living Online in ambiente simulato si fa riferimento ad Internet Explorer 7 e Outlook Express 2007.
